

¡Atención, elector!

CONVIENE advertir al cuerpo electoral español, ante las inmediatas elecciones municipales, de la segura deformación que respecto a ellas se intentará desde el extranjero. La información es fácil porque la inventiva del enemigo es poca, y con un simple repaso, en el gramófono «Voz de su Amo», de la discoteca comunista que se impresionó con motivo de las pasadas elecciones municipales del año 1948, habrá suficiente a nuestro propósito.

Dejando en el aire el grito demagógico de las facciones exiliadas, que calificaron aquellas elecciones de «peligroso y maquiavélico engaño tranquilo», muy en consonancia con un período político internacional que había tildado España de «peligro potencial para la paz», ahora, en que se ha pasado a considerarla casi unánimemente como «una reserva potencial y muy notable para la guerra», conviene exhumar de los rayados discos de los comunistas internacionales, aquellos que «rezumaban» moderación y equidad.

En general, y por lo que al grito injiere, puede decirse que la reacción de la anti-España en el exilio fué, en su ala derecha, de calificar las elecciones municipales de «farsa» sin consecuencias políticas, mientras la prensa comunista española en exilio y Radio España Independiente y Radio Moscú abrieron una fuerte campaña de consejos abstencionistas y de precaución para no dejarse coger en la trampa pseudo-democrática inventada por Franco.

Los doctrinarios, que son los que interesa traer a colación ahora, para airear los argumentos detractores que van a dar a la estampa, en la nueva ocasión que se les presenta, sin demasiadas variaciones, adujeron contra las elecciones municipales de 1948:

Primero. La complejidad del sistema electoral trifásico.

Segundo. El trámite de la aprobación oficial de los candidatos.

Tercero. La falta de una oposición verdaderamente organizada.

Cuarto. La coacción gubernamental ante el abstencionismo de algunos electores.

Respecto a la primera objeción, es precisamente en ese «curioso y complicado» sistema, superador del voto inorgánico, donde se encuentra el mejor argumento en contra de la pretendida farsa electoral, llevada la elección hasta un grado de exactitud y escrupulosidad que llama la atención a tantos predicadores de una vaga democracia. En la complejidad del sistema electoral trifásico, empleado en nuestros comicios municipales, se encuentra una buena prueba de la exacta representación a que este método conduce. La experiencia de las elecciones municipales del año 1948 comprobó que el grupo o tercio de representantes de cabezas de familia, que era el de más problemática participación, se movilizó hasta tal punto, que de un censo de cinco millones de votantes, participaron, según datos comprobables, casi tres millones doscientos mil. En cuanto al tercio de la elección sindical, el mecanismo funcionó aún más perfectamente, quizá por el entrenamiento, y casi costumbre, de sus elecciones internas. Y en el tercio de entidades económicas, culturales y profesionales, ninguna dificultad grave entorpeció los metuciosos trámites de escoger y declarar electos a sus representantes.

Por lo que se refiere al óbice de aprobación previa de los candidatos, argumento que fué manejado especialmente por la prensa y la radio francesas, se puede decir que existen en la vecina República millares de franceses que esperan todavía el trámite de aprobación oficial para reincorporarse a la vida civil: para ser simples electores y ejercer otros derechos ciudadanos que jamás fueron negados a nadie en la España de Franco. Mientras en Francia un colaboracionista necesita la aprobación oficial para ser, otra vez, elector, en España ese es un trámite que, de una manera muy ligera y amplia, es empleado para las listas de solvencia cultural y cívica, que permite ser elegido.

La tercera objeción, de que no exista en nuestras elecciones municipales una oposición política verdaderamente organizada, que no se rompan urnas ni se abofeten a pacíficos votantes... Si por oposición verdaderamente organizada se entiende el choque violento de unos grupos multicolores contra otros, los intereses parciales puestos en contraposición entre sí y contra el interés general... si eso se entiende por oposición verdadera es evidente que no existe tal cosa en unas elecciones municipales que han sido concebidas precisamente para la armonía de intereses dispares y la interpretación orgánica de grupos diferenciados a una tarea en pro del bien común.

Y en fin pasemos al último argumento, el de la coacción gubernamental contra el abstencionismo. Eso vale tanto como decir que el Régimen quiere que sus ciudadanos voten y que los enemigos de este Régimen repugnan la votación popular. Algo que tendría cierta curiosidad si no supiéramos que en todas las elecciones se recomienda, desde el poder público, la votación y se combate el abstencionismo de algunas gentes reacias o perezosas en ejercer sus derechos ciudadanos. Estimular a los funcionarios y a todos los ciudadanos a que voten, tanto la Iglesia como los organismos del Estado suelen hacerlo, en momentos electorales, para evitar el posible abstencionismo egoísta. Si se hace referencia a esto con lo de la «coacción» gubernamental, no se nos ha dicho absolutamente nada nuevo y rebatible. En España se estimula al funcionario simplemente a que vote, pero no se le impone una candidatura.

Quedan, así, pues, rebatidas las objeciones de los doctrinarios. Pero el tema no está agotado ni muchísimo menos, porque la estulticia a contestar es mucha y el fruto que con la nueva consulta al cuerpo electoral se va a recoger es demasiado precioso para no desearlo exhibir en nuestra mano derecha.



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 7. Miércoles, 31 Octubre de 1951. Año XIII : - : Número 8 726
Redacción: 2078. FALMA DE MALLORCA. PRECIO: 70 CENTIMOS
Teléfonos: Administración: 1745. Suscripción mensual: 15 pesetas

“Nuestra industria textil NECESITA ALGODON”

“España no olvidará su deber como territorio estratégico”

Discurso de Lequerica en Carolina del Norte



LEQUERICA

Raleigh (Carolina del Norte). —El embajador español, don José Félix de Lequerica, como invitado de honor de una reunión de hombres de negocios y productores de algodón de este estado, ha pronunciado un discurso en el cual afirmó que España ve claramente el peligro comunista y está dispuesto a arrostrarlo.

También dijo el Embajador, que España gestiona un préstamo de 25 millones de dólares del Banco de Exportación e Importación, para comprar algodón.

Los asistentes escucharon la disertación del diplomático español con vivísima atención durante más de 40 minutos y le aplaudieron en distintos pasajes de la misma.

PROBLEMA DE ESCUELAS POLITICAS

El señor Lequerica dijo, refiriéndose a la actual situación de España, que el problema de las relaciones españolas con el exterior, no nació del choque contra grandes de opinión, sino con ciertas escuelas de pensamiento y grupos políticos influyentes. La verdad —siguió diciendo— acaba sin embargo por triunfar y la verdad estaba de nuestro lado.

LA INDUSTRIA ALGODONERA ESPAÑOLA

Nuestra industria textil —dijo más adelante el embajador— necesita algodón. Hasta hace muy poco, la industria textil española era la segunda en importancia. El año pasado, sin embargo, sólo fueron importadas setenta mil toneladas de algodón y las fábricas trabajaron solamente al 55 por ciento de su capacidad. En circunstancias normales, mi país puede comprar en Estados Unidos de 250.000 a 300.000 toneladas de algodón. Durante los años pasados, la sequía y la falta de ayuda extranjera, con la consecuente escasez de dólares, impidió que se alcanzaran las posibilidades de ahora.

EL DEBER QUE ESPAÑA NO OLVIDARA

Más adelante, dijo el embajador que España no olvidará su deber

como territorio estratégico y como soldado de la causa de la civilización común.

(Continúa en cuarta pag.)

Reunión de “los tres” semigrandes, en París

El lunes, antes de comenzar la Asamblea General de la O. N. U.



Londres 30. Se anuncia que el Secretario del Foreign Office ha concertado ya una reunión con el Secretario del Departamento norteamericano Acheson y el Ministro de A. un. os Exteriores de Francia, Schuman, para antes de comenzar la Asamblea General de la ONU, en París.

Eden llegará a la capital francesa el domingo y sin demora celebrará entrevistas por separado con Acheson y Schuman.

La reunión de los tres será probablemente el lunes. Efe.

Cara y cruz de las elecciones



Londres. — Las dos fotografías fueron tomadas el mismo día y con poco tiempo de intervalo. Una y otra pudieran ser consideradas cara y cruz de las elecciones inglesas y en las dos, las esposas de los dos jefes políticos tienen esta vez mayor valor periodístico por la humanidad de su gesto. La esposa de Mr. Churchill sonríe y parece decirle: “Te saliste con la tuya” viejo zorro”. (Su Majestad Británica acaba de encargarse la formación de nuevo Gobierno.) La esposa de Mr. Attlee sólo tiene un beso de resignación, ocultando la cara en su hombro, después de dimitir su esposo ante el Rey. — (Foto “Cifra Gráfica”)

Gran Bretaña tendrá en la zona del Canal de Suez 14.000 hombres más

Que cuando se pidió su evacuación

Aumentan las intimidaciones de la policía egipcia

Londres 30.— Cuando llegue al Oriente medio la tercera división de infantería, Gran Bretaña tendrá en la zona del Canal de Suez 14.000 hombres más de los que tenía al pedir oficialmente la evacuación de la misma.

Una brigada de la tercera división comenzó a trasladarse en aviones a la zona en cuestión durante la semana pasada. Las otras dos brigadas serán llevadas allí en avión o en barco. — Efe.

Londres 30.— El ministerio de la Guerra publica un resumen de los acontecimientos en la zona del Canal de Suez, según la cual au-

mentan las medidas de intimidación de la policía egipcia contra sus compatriotas que trabajan para el ejército británico.

Da cuenta de los siguientes incidentes:

Una señora y un niño ingleses que iban en un coche fueron apedreados por los egipcios. Las ventanillas fueron rotas a palos.

Un comerciante de Fayd que vendía a los ingleses, ha sido detenido por la policía egipcia y sus existencias fueron incautadas.

La policía ha dado orden a los

hoteles de Ismailia para despedir a todos los ingleses en el plazo de una semana si no han solicitado el visado de residencia egipcia.

En fin, el resumen termina que

(Continúa en cuarta pag.)

El Alto Comisario francés en Camboya, asesinado

Fué muerto a puñaladas

PARIS (URGENTE). — EL ALTO COMISARIO FRANCÉS EN CAMBOYA, JEAN DE RAYMOND, DE 44 AÑOS DE EDAD, HA SIDO ASESINADO EN SU RESIDENCIA OFICIAL EN PNOM-PENH, SEGUN SE ANUNCIA ESTA MAÑANA EN EL MINISTERIO DE COLONIAS. — (Efe.)

Paris.— Un portavoz del Gobierno francés ha manifestado, refiriéndose al asesinato del Alto Comisario de Camboya, que el cadáver de Raymond fué encontrado a puñaladas.

No se tienen más noticias por el momento. — Efe.

Saigon 30.— El rey de Camboya, Nokodom Sihanuk, acudió inmediatamente a descubrir el asesinato del Alto Comisario francés, Jean Raymond, a rendir tributo al finado.

La policía ayudado por soldados franceses, busca en la ciudad de Pnom-Penh al joven asesino. Ha sido detenido un hombre a quien se cree cómplice del Sirevent.

El cadáver fué descubierto a las cuatro y media de la tarde y del examen preliminar resulta que el crimen fué cometido dos horas antes.

De Raymond iba a tomar sus primeras vacaciones desde que desempeñaba el cargo, de aquí a tres semanas. — Efe.

Saigon 30.— El asesinato del Alto Comisario francés Jean de Raymond ha sido motivado por razones políticas, se dice en los círculos oficiales de esta ciudad.

El representante francés fué asesinado por su ordenanza, quien después de golpearle, le apuñaló.

Se señala aquí que el asesino actuó de acuerdo con órdenes recibidas de los terroristas.

De Raymond llevaba solo dos meses en el puesto de Alto Comisario francés. — Efe.

Stigón 30.— El asesino del Alto Comisario francés Jean D. Raymond, se llama Thom Agoc Lan, y estuvo recientemente en contacto con los rebeldes comunistas en el sector occidental de la llanura de

los Juntos, revolar las autoridades de esta ciudad.

Se añade que la policía ha de tener un conocimiento del asesino. — Efe.

HORROROSA TRAGEDIA

EL ESPOSO MUERTO, UN HIJO MORIBUNDO Y UNA HIJA HERIDA

Port Townsend (Washington), 30.— La señora Mortensen ha sido rescatada de la cabina del destrozado avión en que se encontraba desde hace veinte horas en unión de su esposo muerto, su hijo moribundo y su hija herida, a causa del accidente sufrido al caer el aparato en un espeso bosque situado a unas diez millas de Port Townsend.

La señora Mortensen ha manifestado que pudo haberse salvado su hijo Russell, de ocho años de edad de haber acudido a tiempo el servicio de socorro.

Los médicos abrigan esperanzas de salvar a la pequeña Kathika y a su madre aun cuando el estado de ambas es “muy delicado”. — Efe.

La esposa de Sinatra gana el divorcio

Ava Gardner a la vista



Ava Gardner

Santa Mónica (California) 30.— La esposa del actor Frank Sinatra ha ganado hoy su demanda de divorcio. Se espera que con esto el propio Frank Sinatra consiga en fecha breve su divorcio y pueda contraer matrimonio civil con la artista Ava Gardner.

Ayer, en la ciudad



CORREO INTERIOR

SALGAMOS UN POCO DE LA CIUDAD... — El camino viejo de Sineu, desde su entrada por la carretera de Manacor, junto a «Ca'n Blau» hasta pasado «Creu Vermeja», cuya conservación corre a cargo de la Diputación, en la época de lluvias está completamente intransitable no solo para los vehículos, sino también para los peatones. El piso, ya se sabe, es de tierra, y está ahora lleno de baches que motivan constantes roturas de balastos y ejes. ¿Más cosas? Pasada la línea del tren de Santanyi, hay un tramo de más de 50 metros donde el agua se encharca de parte a parte del camino, no quedando ni siquiera un pequeñísimo tramo por el paso de peatones. Le digo todo esto por si hubiera una posibilidad, aun saliendo de los límites de esta sección, de poner remedio a este estado de cosas.

JAIME II «STREET» — No vamos a descubrir ahora la importancia que en el concierto urbano de calles tiene la de Jaime II. Sin tránsito rodado — excepto el coche de algún extranjero que se despista o de algún borracho que en la madrugada gusta de audacias prohibidas — sembrada de comercios, es la clásica calle provinciana por donde se pasea y a donde se va a comprar esto o aquello. Pues bien; de un tiempo a esta parte, la calle de Jaime II que debiera ser un brazo de mar en lo que a pulcritud se refiere, se ve inundada por un interminable chorro de agua que mana precisamente de una boca de riego emplazada en la esquina de la calle de Vicente Mut. Un día, puede pasar, puesto que un tropiezo cualquiera da en la vida. Pero es que esto que le cuento viene sucediendo ininterrumpidamente desde hace más de una semana. Y el asunto es ya más grave.

UNA REUNION TRIPARTITA? — «Hace aproximadamente quince días, al tomar un coche para dirigirme a mi almacén, sito en la calle de Honderos, llegué con un tremendo dolor de cabeza a causa del pésimo estado del camino, y de los gritos que profecía el chofer — gritos y palabrotas hasta cierto punto justificadas — al ver que de un momento a otro su automóvil podía quedar enteramente desahucado. Pasó aquella etapa, y son ahora los pies los que me duelen, ya que se ha intentado el arreglo de la calle colocando por las buenas en cada hoyo un montón de tierra y piedras que la han convertido en una impresionante montaña rusa. Es decir, que ni a pie ni en coche... Creo que ha llegado la hora de que se celebre una reunión tripartita a la que asistan Obras Públicas, Diputación y Ayuntamiento para definir de quien es esta calle y a quien corresponde su arreglo.»

F. J. J.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Reparto de ACEITE y AZUCAR para ADULTOS y Racionamiento Infantil correspondiente a la PRIMERA DECENA NOVIEMBRE, comprendida entre los días 1 al 10 inclusive.

Adultos

Contra corte cupones semana número 44 y 45 de Aceite 1/4 litro Aceite por persona al precio de 2'85 pesetas ración.

Contra corte cupones semana número 44 de Azúcar 100 gramos Azúcar por persona al precio de 1'10 id.

Infantiles de lactancia natural
Contra corte cupones número 9 y 10 de Aceite 1/4 litro Aceite por persona al precio de 2'85 id.

Contra corte cupones número 9 y 10 de Azúcar 200 gramos Azúcar por persona al precio de 2'20 id. id.

Infantiles del segundo ciclo
Contra corte cupones número 5 de Azúcar 300 gramos Azúcar por persona al precio de 3'30 id.

Infantiles del tercer ciclo
Contra corte cupones número 22 y 22 de Aceite 1/4 litro Aceite por persona al precio de 2'85 id.
Contra corte cupones número 42 y 43 de Azúcar 300 gramos Azúcar por persona al precio de 3'30 id. id.

Madres Gestantes

Contra corte cupones número 3 de Aceite 1/4 litro Aceite por persona al precio de 2'85 id.

Contra corte cupones número 3 de Azúcar 200 gramos Azúcar por persona al precio de 2'20 id.

Importa este racionamiento incluidos impuestos municipales las cantidades de:

3'95 pesetas ración para Adultos.
5'05 pesetas ración para Infantiles de lactancia natural.

3'10 pesetas ración para Infantiles del segundo ciclo.
6'15 pesetas ración para Infantiles del tercer ciclo.

5'05 pesetas ración para las madres gestantes.

Los señores detallistas además de los cupones anteriormente citados cortarán los que a continuación se indican a los Infantiles de lactancia natural número 17 y 18 de Legumbres, Patatas y Puré; a los Infantiles del Segundo Ciclo número 17 y 18 de Jabón, Patatas y Puré; a los Infantiles del Tercer Ciclo número 21 y 22 de Arroz y Patatas y 42 y 43 de Carne y Jabón, a las Madres Gestantes; número 3 de Arroz, Legumbres y Patatas y a los Adultos número 44 y 45 de Legumbres.

Los señores detallistas se perso-

narán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca a 27 de octubre de 1951.

El Gobernador Civil

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 18 de 1951 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 30 de septiembre una relación de Tarjetas de Abastecimientos extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Jaime, 25) provistos de las Colecciones de Cupones (Cartillas) correspondientes al primer semestre del presente año para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimientos y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma, 27 de Octubre de 1951.
El Gobernador Civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA Y OLOZAGA.

Delegación Provincial de Trabajo

De interés para todas las empresas que utilicen energía eléctrica como fuerza motriz.

Habida consideración de las alegaciones hechas por la empresa "Gas y Electricidad", comprobadas por la Delegación de Industria de la provincia.

Esta Delegación acuerda prohibir el funcionamiento de las instalaciones de fuerza motriz entre las horas comprendidas entre las 17 y 20 horas, autorizando expresamente a las empresas que utilizan energía eléctrica como fuerza motriz para que puedan modificar sus horarios de trabajo de manera que finalice la jornada a las 17 horas.

Palma de Mallorca 30 de Octubre de 1951. — El Delegado de Trabajo, JAVIER ANGOLOTTI DE CARDENAS.

Estreñimiento habitual
Infecciones intestinales
Digestiones difíciles

SIN MOLESTIA ALGUNA CORREGIRA LOS TRASTORNOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS, TOMANDO

MAGNESIA S. PELLEGRINO
EN FRASCOS Y EN CAJITAS DE UNA DOSIS

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Asamblea Provincial de Baleares
Habiéndose recibido en esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja, autorización de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja en Madrid, para celebrar un curso de formación de Damas Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja, se declara abierta la matrícula para el mismo a partir del 20 de octubre 1951, debiéndose presentar las solicitudes de inscripción en la Secretaría de esta Asamblea Provincial, calle 31 de diciembre número 6, de 19'15 hasta las 21 horas, todos los días laborables y hasta el martes día 6 de noviembre inclusive.

En la Secretaría se facilitarán los impresos de reglamento. Siendo la matrícula limitada, se admitirán las solicitudes por riguroso orden de inscripción.

Cronica de Sociedad

Necrológica
A la avanzada edad de 30 años, ayer falleció en Lluchmayor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Miguel Coll Moll.

Por su bondad y excelente trato fue siempre muy estimado por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte se lamenta sentidísima. A su desconsolada esposa doña Inés Noguera Oliver y demás familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Boda
En la capilla de Nuestra Señora de la Bonanova, que se hallaba bellamente adornada e iluminada, se celebró anteayer la boda de la señorita Conchita don Joaquín Font Taverner Juncosa Fornt.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Rvdo. P. don Bartolomé Reynés Piza, de la Congregación Cratoriana de San Felipe Nerl, leyendo a continuación un telegrama mediante el cual Su Santidad el Papa se ha dignado concederles su bendición especial.

Actuaron de padrinos, por la novia, su hermano el abogado don Jaime Font, y por el contrayente, su hermana doña Conchita Juncosa de Mestres.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial: por parte de la desposada, don Manuel Fonseca Terrero, don Canuto Boloqui Alvarez, en representación de don José Salas Iturbide, hermano político de la contrayente; su primo don Jerónimo Salleras Font y don Alejandro Pou Rosselló, y por parte de Inoivo sus tíos don Pablo Fornt Brunet y don Joaquín Juncosa Balart; don José Aguilá Coll y don Antonio Casas Vela.

En el altar mayor de la Iglesia Parroquial de Alaró, bellamente adornado e iluminado, se celebró ayer por mañana, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Francisca Vidal Ferrer con Juan de Dios Jiménez Hurtado, Teniente de Artillería.

La novia que vestía precioso traje de raso blanco con velo de tul ilusión, entró en el templo acompañada de su hermano don Pedro.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Teniente Coronel Vicario Rdo. don Mateo Nebot, quien en elocuente y sentida plática ensalzó las virtudes del Sacramento del matrimonio y exhortó a los contrayentes en la práctica de las mismas.

Apadrinaron a los novios sus respectivos hermanos don Pedro Vidal y doña Presentación Jiménez. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia su tío don Pedro Ferrer, industrial, sus hermanos don Juan y don Francisco Vidal, Licenciado en Ciencias y Farmacéutico respectivamente y su hermano político don Antonio Mas, industrial. Por parte del novio firmaron su hermano don José M. Jiménez, Médico, su hermano político don Rafael Moragues, Secretario del Ayuntamiento de Alaró, el Comandante don Salvador Maura y el Capitán don Miguel Febrer.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de la desposada.

Los novios esposos, que recibieron innumerables felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial, salieron para el interior de la Isla y dentro de breves días saldrán para la península.

Peticion de mano
Por los señores don Bartolomé Blanch Frontera y esposa doña Juana Martí Mas y para su hijo Bartolomé, ha sido pedida a los señores don Miguel Cerdá Santandreu y esposa doña Antonia Pujadas Morro, la mano de su hija María Antonia.

Primera comunión
El pasado domingo tuvo lugar, en la capilla del oratorio de las HH. de la Caridad del Coll de'n Rebassa, el solemne acto de recibir por primera vez a Jesús Sacramento la encantadora niña Magdalena Durán Vila, hija del industrial don Miguel.

Le administró el Sacramento su tío el P. Superior de los Teatinos de Felanitx don Jaime Durán, y dirigió sentida plática el Económico de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen don Bartolomé Bauzá.

Realizaron la solemnidad de la ceremonia las Hijas de María de la localidad, cantando motetes con todo ajuste y precisión.

Al final se obsequió a los asistentes con un espléndido refresco. Nuestra enhorabuena a la familia Durán-Vila.

Bautizo
En el día de ayer, ha sido bautizada en la S. I. C. B. por el Canónigo don José Payraló, la primogénita de los consortes don Miguel Fuster

Portas, de Transportes Isleños y de doña Pepita Forteza Mas imponiéndosele el nombre de Isabel Paula Natividad.

Personales
Ha sido nombrado Secretario de la Audiencia Territorial de Toledo, el que lo era de la de Palma don José Recio Fernández.

Ha sido nombrado, por concurso Catedrático de Banca y Bolsa, de la Escuela Superior de Comercio don Jorge Llobera Poquet, a quien felicitamos.

Nacimiento
El hogar de nuestro buen amigo don Pedro Blanco y su distinguida esposa doña Amparo Granada, se ha visto aumentado con el nacimiento de su segundo hijo, al que le será impuesto el nombre de Pedro Luis.

Les felicitamos muy cordialmente.

MUDANZAS
CASA ROJALS
Slate Esquinas, 5 Teléfono 2227

Enfermo
En Barcelona se encuentra muy mejorado en su grave dolencia, nuestro particular amigo don Lorenzo Aragües.

Celebraremos su pronta curación.

Viajeros
En el avión de la Iberia regresó ayer de Madrid don Bartolomé March Servera.

Anoche embarcó para Barcelona el Catedrático de la Universidad de Zaragoza Rvdo. Sr. don José Orlandis Rovira.

Ayer mañana vino de Barcelona por vía marítima, regresando de Madrid, el Consejero Delegado de la Banca March, don Emilio Tramullas.

Han regresado de su viaje a la península, después de asistir a unos Cursos, los Tenientes Coronales don Juan Menor y don Eduardo García Serena.

Sean bienvenidos.

Llegaron de Barcelona don Rafael Orlandis, don Juan Montmany, don Miguel Roig y don Juan Blimells.

Salieron para Barcelona don Miguel Ramirez, don Juan Caldentey y don Miguel Salvá.

En ocasión de tener que embarcar para Mahón, después de una breve temporada entre nosotros, nuestro buen amigo don Fernando de Azpiazu, Inspector de la S. I. C. A. (Seguros Industriales Compañía Anónima), obsequió ayer tarde a sus Agentes colaboradores, con una suculenta comida de despedida en los locales del Club Náutico, la que transcurrió en la más íntima y animada camaradería.

Hacemos votos para que la referida e importante Compañía Aseguradora, siga cosechando sus éxitos como hasta ahora.

Lleve el señor de Azpiazu feliz viaje y esperamos poderle saludar prontamente.

SIND CATO DE BANCA, BOLSA Y AHORRO DE BALEARES

Se invita a todo el personal de Banca y Bolsa, así como al público en general, a la misa que para honrar a su Santo Patrón San Carlos Borromeo se celebrará en la iglesia de Montesión el próximo día 4 de noviembre a las diez de la mañana.

El Jefe del Sindicato

AVISO

Se ruega a todos los argentinos residentes en Mallorca se sirvan pasar por este Vice-Consulado, munidos de su libreta de enrolamiento, el día 11 de Noviembre próximo.

Avenida Alejandro Rosselló, número 40, 2.º

FABRICA

de alfombras a mano, compradas, pequeñas o grandes. Escribir al número 9.855, Vergara, 11. Barcelona.

Diario

OCTUBRE 31 MIERCOLES

SANTORAL Santos Urbano, Quintin y Nemesio.

El Sol sale a las 6'12. Se pone a las 16'54. La Luna sale a las 7'24. Se pone a las 17'4.

EFEMERIDES
31 de Octubre de 1705. — Los fuegos de las torres de costa señalaron que se aproximaban dos escuadras. Se dió aviso a los Caballeros torzados, soldados y artilleros del Castillo y de la Fortaleza.

¿hace un cuarto de siglo

Día 31 de octubre de 1926

En el Teatro Lírico se ha celebrado la fiesta del "Día del Ahorro", presidiendo el acto el Gobernador Civil y las primeras autoridades. Fueron repartidas libretas de ahorro a niños de las escuelas y a obreros.

Para el joven don Félix Recio ha sido pedida la mano de la señorita Concepción Vaquer.

Ha amarrado frente a los hangares del Mollet un hidroavión francés, que a causa del temporal tuvo que ganar nuestra costa.

RADIO MALLORCA
Programa para hoy

TARDE.
13: Apertura. Selección de ritmos y melodías.— 13'30: Servicio Meteorológico Nacional.— 13'40: Sardanas interpretadas por la 'Cobla Barcelona.— 13'55: Primera emisión de solicitudes.— 13'59: Hoja de calendario.— 14: Hora exacta, Cartelera.— 14'20: La receta culinaria del día.— 14'30: Conexión con Radio Nacional de España.— 14'45: 'En pos de una Reina (Emisiones Ultra).— 14'50: Final de la emisión de solicitados.— 15'30: Emisión ofrecida por "Boleró".— 16: Cierre de la Emisora.

NOCHE.
20: Apertura. Romanzas escogidas en las voces de V. de los Angeles, J. Míchean y C. Pérez.— 20'30: Segunda emisión de solicitados.— 21: Hora exacta, Santoral para mañana, Cupón del Ciego.— 21'15: Marfil en Ondas Femeninas: un programa semanal para la mujer, por Mariola Ruiz Anaya.— 21'45: Conexión con Radio Nacional de España.— 22: Cuatro grabaciones de André Kostelanetz y su orquesta.— 22'15: 'El gran retorno' emisión religiosa semanal realizada por el Rdo. P. José Sabater, S. J.— 22'30: Cotizaciones de Bolsa.— 22'55: Concierto selecto bimensual: radiación del 'Concierto para guitarra y orquesta' (Castelnou) por Andrés Segovia.— 23'30: Cierre de la Emisora.

SERVICIO MEDIC NOCTURNO
Días laborables: Apuntados, 16-1.

Servicio día y noche Apuntados 16-1. Teléfono: 4-5-1-0.

FARMACIA
POR LA NOCHE
Fornés, Bojería 1.

MERCADO
En Sineu.

CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 957.

SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES Y PLANTAS
Conferencia

Mañana miércoles, a las 7 y media de la tarde dará una conferencia en el local de esta Entidad, D. Antonio García-Ruiz Rosselló, Arquitecto Municipal miembro de la Junta Directiva, que disertará sobre el tema "Jardinería Urbana".

Al acto se invita a los señores socios y familiares, así como a los simpatizantes

¡Taxi! a Lámparas Abelló
¿Sabe dónde? ¡Si señora! Sindicato, 61
La casa que vende las lámparas más baratas

EL DENTIFRICO DE GARANTIA CIENTIFICA

PROFIDEN
CREMA DENTAL CIENTIFICA

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE



Desde aquel "Viva la Reina..."

AVECES LA NOTICIA — LA SOLA NOTICIA — navega perdida en un mar informativo que, a diario, suele ser proceloso. En día de tormenta política, los servicios de recepción acaban un escueto parte: "Ha muerto la ex reina Amelia de Portugal."

Después, elecciones inglesas, armisticio en Corea, conflicto del petróleo, en oleaje incesante hasta multiplicar la marea alta. Y, la noticia, la simple y escueta noticia, barrida entre inmensidades sin horizontes, como el propio quehacer de una labor periodística sin fin.

Es por ello, que hoy queremos dedicar un sencillo recuerdo a la ex Reina Amelia de Orleans y Braganza.



AMELIA DE ORLEANS

En el Versalles que encontró la muerte. En 1945, estuvo en su tierra natal. Allí recibió los máximos honores de la población que amaba por tan distintos motivos íntimos. Un "fado" en Coimbra hizo brotar del rostro egregio las lágrimas,

en nostalgia sólo comprensiva en el portugués distante de su estrecha y querida nación

Amelia de Portugal padecía angina de pecho. Soportó su enfermedad con gran espíritu y resignación cristiana, entre el recuento de su vida a sus próximos, tres semanas junto al lecho de la enferma. La muerte de la ex Reina que fué de Portugal, ha encontrado en toda la nación un eco sentimental de profunda impresión. La radio nacional portuguesa lanzó a los cuatro vientos su condolencia y dedicaba, a la par, el más emocionado de los recuerdos.

Amelia de Portugal, como buena portuguesa, amaba a España. Creo que fué la ya también fallecida escritora Pilar Millán Astray, la que un día relataba las intimidades amorosas de Amelia respecto a nuestra Patria. De entre sus múltiples trabajos, destaquemos un extracto: "La reina Amelia amaba extraordinariamente a España. Recordaba con cariño su entrada en Madrid cuando vino a visitar a nuestra inolvidable reina Doña María Cristina y sus hijos."

—"Yo estaba muy linda —decía sonriendo la ex Reina— con la mantilla española y mi traje, encarnado y amarillo, en honor a vuestra bandera. Cuando atravesé la Puerta del Sol en una carretela, con el Rey, la muchedumbre gritaba: "Viva la Reina hermosa de Portugal. Viva el país hermano." Yo me sentía feliz en aquellos momentos ante vuestra cortesía y gentileza. ¿Quién me había de decir entonces que no transcurriría mucho tiempo sin que la desgracia cubriera de negros crespones mi vida?"

La Reina Amelia —añade Pilar Millán Astray— amaba las rosas, que ella misma cortaba en los jardines y era buena y sencilla. Y alegre en medio de su tristeza.

Tristeza que embarga al pueblo español y al mundo entero, que ha sabido la bondad y la magnificencia espiritual de la ex Reina de Portugal, Excm. Sra. Doña Amelia de Orleans y Braganza.

DOS SANTOS

Religiosas

CAPILLA DEL CEMENTERIO

Jueves 1 de noviembre, festividad de Todos los Santos.

Por la mañana a las 9 misa, después se rezarán Resposos sobre las sepulturas según antigua costumbre.

Día 2, Conmemoración de los Fieles Difuntos.

Por la mañana a las 8 empezará un turno de misas hasta las 12.

Por la tarde a las 5 rosario, conducción de la novena con sermón y rezo del salterio de difuntos.

CULTOS PARA MAÑANA

Festividad de Todos los Santos

En la Catedral Basílica, a las 10 prima, terciá y misa mayor en la que ocupará la sagrada cátedra don Juan Queiglas, canónigo.

—En las parroquiales se solemnizará dicha fiesta.

Empieza la Santa Misión

A las 4 de la tarde reunión de todos los palmasanos en la Plaza de España para recibir a la Virgen de Lluch, Reina y Señora de Mallorca y Dueña de todos los Corazones.

Desde la indicada plaza a la Catedral Basílica, en magna procesión.

Dirección General de Prensa, Premio "Octubre 1951"

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha 1.º de Octubre de 1951, el día 5 de Noviembre próximo a las 24 horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Octubre 1951". Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Octubre versará sobre la presencia de España en Filipinas.

OLIMPIA

MAÑANA, TARDE Y NOCHE

Gran Baile

Atracciones

NOTA. — En vista de las aglomeraciones registradas los domingos y días festivos por la tarde, se comunica al público que queda suprimido el programa de atracciones a tales horas de dichos días

Junta Central de la Santa Misión

Para conocimiento de los Rvdos. Sres. Párrocos, Delegados Eclesiásticos, Misioneros, Comisiones Ejecutivas y demás personas a quienes pudiera interesar, se notifica que:

1) Todos los fieles deben congregarse, el día 1.º, a las 4 de la tarde, en la Plaza de España, para recibir a la Virgen de Lluch, Patrona de la Santa Misión.

2) Todos los Párrocos, Delegados Eclesiásticos y Misioneros deben estar a las 4 del día 1 en la Parroquia de Santa Eulalia.

3) En dicho acto de las 4 de la tarde, el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, después de dar a besar a los Misioneros de la Santa Cruz, los presentará a la ciudad. En nombre de todos los Misioneros, uno de ellos saludará a todos los fieles allí congregados.

4) En todas las misas del día 1, en las cuales deben repartirse las octavillas ya distribuidas, los Rvdos. Sres. Párrocos y Rectores de Iglesias invitarán a los fieles a los actos de la tarde: de las 4, en la Plaza de España, y de las 7'30 en cada uno de los Centros Misionales, en los cuales debe tener lugar la recepción de sus propios Misioneros.

5) La Misión infantil empezará el día 2 en todos los Centros. Los Vocales de Niños de las Comisiones Ejecutivas de cada Centro deben avisar hoy mismo a los Directores de las Escuelas y Colegios de su demarcación. Los actos, desde el mismo día 2, tendrán lugar de 10'30 a 11'30 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. El domingo día 4, sólo habrá acto infantil por la mañana, a la hora que el P. Misionero señale a las escuelas de su Centro respectivo. La Misión infantil terminará el día 6 hacia el mediodía, con una gran concentración en la Plaza Mayor.

6) Se recuerda que el Jubileo de difuntos puede lucrarse hasta el día dos a media noche. Al determinar la fecha de día 1 para comienzo de la Misión, se han tenido en cuenta las naturales dificultades que suscita la Conmemoración de los Fieles Difuntos; sin embargo no ha podido procederse de otra forma, dados los compromisos de los PP. Misioneros. A los fieles que tengan la placida costumbre de visitar el cementerio, se les recomienda, con las más vivas instancias, que procuren adelantarse a su visita con el fin de poder estar en la plaza de España a las 4 de la tarde del día 1.

EL DELEGADO EPISCOPAL.

AUXILIO SOCIAL EN SU ANIVERSARIO

Con la sencillez de todos los años, celebró en el día de ayer su aniversario, Auxilio Social. Los actos religiosos en honor a su Patrona la Virgen de San Lorenzo, consistieron en una Misa rezada en la iglesia de San Jaime, con asistencia de Autoridades y Jerarquías. Concurrieron en representación del Capitán General, el Coronel de Infantería señor Feliu; en representación del señor Almirante, su Ayudante el Comandante Dezcallar; el Sub-Jefe del Movimiento, que ostentaba la representación del Jefe Provincial, camarada Gerardo María Thomas, y el Delegado de

la Vieja Guardia, camarada Antonio Nicólaou de Muntaner. Por Auxilio Social, su Delegado Provincial camarada Francisco Medina, su Secretario Técnico, camarada Jorge Andreu Alcover y el Administrador Provincial camarada Enrique Alfaro. Oyeron la misa los niños de los comedores de Auxilio Social, acompañados de sus instructoras. Asistieron otras representaciones civiles y del Movimiento.

De oficiante de la misma actuó el Asesor Religioso de Auxilio Social Rdo. señor don José María Cerdá y durante la misa se leyó el ofrecimiento de la Obra a su Patrona la Virgen de San Lorenzo.

Al mediodía se sirvió un almuerzo extraordinario a todos los niños acogidos a tan benemérita Obra.

Iguales actos tuvieron lugar en todas las Delegaciones Locales de Auxilio Social y en su obra modélica en Mallorca, la Guardería Infantil instalada en el Convento de Mínimos de la villa de Muro.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
• APART. 108 SAN SEBASTIAN •

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Don Miguel Coll Moll

Propietario

que falleció ayer en Lluchmayor a las 7 de la tarde, a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Inés Noguera Oliver; hija doña Micaela; hijo político don Antonio Llompart; nieto Bartolomé; hermanos Simón, Juan, Guillermo y Antonio; hermanas Sebastiana y María; hermanos políticos, hermanas políticas, sobrinos y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy a las 9 de la noche, así como al funeral que se celebrará el sábado día 3 a las 9 de la mañana, en la iglesia parroquial de Lluchmayor, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: Antonio Maura, 49, Lluchmayor. No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

MÁLAGA

Se necesita activo colaborador, señora o caballero, para expor:ar antiguo renombrado Hotel, frecuentado principalmente por extranjeros. Sitio ideal turismo, capital preciso 750.000 hasta 1.000.000 para reforma. Exito garantizado. Ofertas, Apartado 278, Málaga.

BOLSERA BALEAR

FONDEROS, 64 — Teléfono 3153
AVISO:
BOLSERA BALEAR pone en conocimiento de su clientela que durante dos semanas no deben extrañar un retraso en las entregas por cuanto está procediendo a la ampliación del local del manipulado.

Lea "Baleares"

Vendo dos fincas

urbanas de gran porvenir, libre inquilinos, y chalet en Son Armadams, punto céntrico, libre. Trato directo. Informes: Rosselló y Cazor, 4, garage.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por ciento señalado en la tasa.

SE VENDE catetera expres, 15 litros, tres brazos y petromax "Focus". Todo nuevo a mitad precio. Informes: Gallur Cabre Ferrer Sureda, num. 8, Son Cotoner (25)

SACERDOTES: Zapatos especiales boxall 21 duros. "Calzados Dados" (10)

RELIGIOSAS: Zapatos especiales a 59 y 69 pesetas. "Calzados Dados" (10)

SE VENDEN magnificas máquinas SUPERCENTRIFUGAS para la separación, clarificación del caldo de prensas de los molinos aceites, obteniéndose aceites deshidratados y neutralizados completamente de acidez. Razón: calle Cabo Ferrer Sureda, 34. Son Cotoner. (33)

ATENCIÓN: Se liquidan dos mil libros a mitad de precio y un kiosco de contra placado, nuevo, muy barato Calle San Miguel, 89. (23)

BOTAS trotamontañas indestruibles y contra frios y temporales. Pesetas 125. "Calzados Dados" (12)

BOTAS "Cumbre" las mejores para cargadores del muelle, mineros y canteros "Calzados Dados" (13)

CAZADORES: Botas maderperdes resistentes, ligeras, impermeables Pesetas 90 "Calzados Dados" (10)

FINCAS

SE VENDE solar calle Rosselló Cazador, 434 metros, Magnífica situación. Informes esta Administración. (13)

CASA en Molinar, espaciosa, vendo libre. 37.000 ptas. ALZINA. Jaime II, 32. (11)

CALLE Merced vendo 4 pisos, buen estado. 70.000 pesetas ALZINA. (10)

SE VENDE en el segundo Molinar solar con cochera y pozo Informes: de 12 a 1. Teléfono 3845. (18)

GRAN CHALET en Rafal, 2.500 m. de huerta Hermosa construcción. Todo confort. Agua propia abundante. Vendo libre. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (22)

Anuncios Economicos

10 palabras. 4.º bu. Cada palabra mas: 0'40

HOTEL sobre el mar se vende por falta de salud, pagándose en renta vitalicia. Se exigen garantías. Escribir: S. A. N. esta Administración. (21)

ALQUILERES

ALQUILO piso amueblado céntrico. Para Informes en esta Administración. (10)

HOTEL con playa se alquila. Garantías exigibles. Curiosos abstenerse. Razón esta Administración. (12)

ALQUILO chalet amueblado, muy grande, en San Agustín (Ca's Catalá) Telef. 2584. (12)

NECESITO en Palma primer piso para pensión. San Jaime, 71. Teléfono 3520. (12)

MAQUINARIA

CARPINTEROS: Interesa vender urgentísimo cepilladora universal. M. Matas, Hospital, 32. Sineu. (11)

COMPRAS

COMPRO mobiliario pisos completos, máquina coser, roperos, armarios, colchones, mesas redondas comedor, libros, ropa, cajas caudales y demás objetos. San Jaime, 47. Manera. (23)

COMPRO puertas, tableros y persianas usadas. Plaza Pedro Garau, 14. (10)

LIBROS compro, bibliotecas grandes y pequeñas. Calle Beata Catalina, 3. (10)

ENSEÑANZAS

INGLES, Alemán, clases particulares. Windchild, Calle Pelaires, 28, 2.º (10)

FRANCES, Inglés Alemán, método rápido, conversación en 60 lecciones. Profesores nativos ACADEMIA GAMA MUNDI. (13)

AUTOMOVILES

MOTO Montesa o Guzzi en buen estado, compraria ocasión. Ofertas: ALZINA, Jaime II, 32. (13)

VENDO velomotor con cupo gasolina. Informes esta Administración. (10)

PERDIOS

EXTRAVIADO silenciador moto carretera Inca-Alcudia. Gratificará de devolución: Imprenta SAMPOL. Teléfono 79. INCA. (13)

EXTRAVIADA rueda camión 34 x 7, de Inca-Petra. Gratificará de devolución: Imprenta SAMPOL. Teléfono 79. INCA. (16)

EXTRAVIADO perra perdiguera grande, blanca con manchas canela en la cabeza atienda por "Sara". Gratificarán de devolución: Duzay, 3, o Sociedad Cazadores Palma. (22)

EXTRAVIADO

un bolso negro en la "Sala Astoria" con documentación. Se dará buena gratificación al que lo devuelva: calle Sol, 47, 3.º (22)

EXTRAVIADO dos tarjetas suministro gasolina clase E surtidores, Palma-Algaida, a nombre de Joaquín Bonnin y Bartolomé Bergas. Gratificaré espléndidamente. Informes: Héroes de Manacor, 23. Hostal. (26)

VARIOS

RADIOTECNICOS: Ondensadores inmejorables para radio "Fribourg". Suministradora Balear, Herreria, 6. (10)

ALQUILE su moto en "Casa Niverca" Barceló Combs, 10. Teléfono 1269. (10)

NO MALVENDA muebles encargándolo a Cortada, Capuchinas, 35, obtendrá doble. (10)

TRABAJO

La contratación de personal, según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION. Su incumplimiento es severamente sancionado.

SE NECESITAN aprendices y aprendizas, 14 a 16 años Dirigirse: calle Salvá, 18. Santa Catalina. (15)

SE NECESITAN aprendices y oficiales de carpintero, empleo de porvenir. Dirigirse: calle Salvá, 18. Santa Catalina. (16)

SIRVIENTA se necesita sepa bien trabajos domésticos, indispensable Informes. Bien retribuida. Teléfono 2581. (13)

CHOFER carnet 1.º se ofrece. Informes: San Pedro, 17, 1.º (10)

HUESPEDES

ALQUILO habitaciones: por días, 5 ptas.; meses 100. Agua corriente. Aragón, 223. (12)

HABITACION ofrezco a caballero, con o sin pensión. San Nicolás, 12, 4.º (12)

TRASPASOS

POR AUSENTARME traspaso excelente residencia. Sitio inmejorable. Trato directo. Razón esta Administración. (12)

TRASPASO por ausentar me taller radio o local solo, muy céntrico. Precio reducido. Informes: Bar España. MANACOR. (16)

SE TRASPASA pensión bar restaurant, alquiler económico. Informes: Via Roma, 56. Bar Deportivo. (13)

TRASPASO piso con 9 sin muebles. Precio módico. Informes: Rocca, Colón n.º 14, 1.º De 10 a 1. (18)

CEDO piso soltero amueblado, centro Palma, alquiler 85 ptas. Razón: calle Buñola, 23. (Taller). (14)

PISO cedo pocos muebles poco alquiler con baño. R. Monjas, n.º 3 pral. (13)

CALZADO traspaso taller, maquinaria sección mixto casi completa, con patente. Informes: Rafael Alberti, 11. INCA. (15)

Lea "Baleares"



DEPORTES

La velada inaugural de boxeo

Lewis Leyton héroe de la reunión

Al hablar hoy de la reunión boxística de anoche hemos de destacar cual merece la resistencia formidable, fantástica casi heroica del negro inglés Lewis Leyton, que demostró al respetable lo que es capaz de aguantar un hombre cuando desde el rincón así se lo ordenan.

Lewis Leyton asombró a todos los espectadores, y no hubo quien pudiera explicarse el porqué de aquel aguante. Perdió el negro, pero su aguante fué premiado con largueza ya que recibió la prima inesperada de 100 pesetas de un espectador espontáneo y además una ovación grande como premio a su pundonor.

Esta fué la nota destacada de la velada. El combate Mi-Leyton se recordará por mucho tiempo y el día que vuelva el inglés para tomar parte en una velada irá el público a sabiendas de que no boxea, pero que aguanta lo inaguantable. Una duda existirá siempre ¿Conseguirá tumbarle el adversario o no lo conseguirá? Sólo por este detalle valdrá la pena el verle.

Otro combate interesante fué el que libraron el Campeón de Cataluña Angel García y el marroquí Mokfi. Se pegaron con ganas de campana a campana. El combate no tuvo espectacularidad, porque no puede tenerla existiendo un

zardo, pero se pegaron a modo. Resultó vencedor por puntos Angel García.

En el semifondo se enfrentaron Crespi y Ray Lewis. La diferencia extraordinaria de estatura de los dos púgiles hizo que el combate resultara pesado. Hubo match nulo, pero el público lo protestó.

Vera y Torres se pegaron con ganas. Esuvieron ambos a borde del K. O. y acabaron agotadísimos. Venció por puntos Vera.

En el preliminar entre José Luis y Vidal, venció Vidal a los puntos.

La reunión resultó buena, aunque puede ser superada en fechas venideras.

Tenemos entendido, que para muy en breve se prepara el programa que la afición está deseando desde hace bastante tiempo. No estamos autorizados para dar nombres, pero que conste que interesará.

Guillermo Timoner y Miguel Bover habrán regresado hoy a Palma

Con el deseo de participar en los campeonatos de España de Velocidad y de persecución que han de celebrarse en Barcelona dentro de breves días han regresado a España los corredores Miguel Bover y Guillermo Timoner, después de actuar con éxito creciente en las pistas del Velódromo de Invierno de París.

Como es sabido Guillermo Timoner y Miguel Bover han de regresar a París después de cumplir sus compromisos en Barcelona ya que allí tienen ventajosísimos contratos firmados que les tendrán entretenidos buena parte de los meses de invierno.

Ayer hemos recibido un telegrama de Guillermo Timoner echado en Barcelona en el que nos comunicaba que hoy llegan a Palma, suponiendo nosotros que a estas horas deben encontrarse ya en Palma.

Sean bien llegados.

El Real Establiments consigue dos puntos positivos en Pollensa

Los demás equipos vencieron en su campo. ¿Por qué no hay jueces de línea? ¿Quién tiene la culpa?

La cuarta jornada del Campeonato Regional se desarrolló normalmente, pues un solo resultado en campo ajeno se registró y fué en Pollensa, donde el Hidros sucumbió ante el Real Establiments, que de esta forma recupera los dos puntos positivos que perdieron la anterior jornada en casa. Brillante victoria que lo sitúa en magníficas condiciones para seguir aspirando a figurar entre los mejores.

La victoria del equipo de Pollensa fué tan clara como merecida. Normal fué la victoria del equipo de los Hostalets. El La Salle, al parecer, va mejorando. No obstante, hemos de destacar este otro triunfo de los pupilos de Xim, que siguen imbatidos.

Continúa el Poblense cosechando victorias. El domingo venció por la mínima al Petra, que continúa con cero puntos en el casillero, si bien el resultado denota una nota



El once del C. D. España, de Luchmayor, que el pasado domingo venció brillantemente al "Collerense"

Mal anda el "raid" para el equipo Hidros. Una nueva derrota en casa y cuatro negativos en el casillero en tres partidos es muy poco halagüeño. Es necesario reparar los motores, pues el aparato lleva camino de estrellarse. Todo es posible porque todo está en el aire y se puede salvar.

El R. Mallorca sufrió en Porreras la primera derrota. Un partido difícil, muy igualado, decidido en el último momento. El gallo de la competición es el Porreras, hasta que se demuestre lo contrario.

El Binisalem sucumbió en Lloseta. La lógica esta vez no falló, ro pudo tampoco con ella la rivalidad, ni la pasión, y el Llosetense venció cual correspondía, continuando en magnífica posición para al menor descuido de los imbatidos alcanzar el liderazgo.

El España derrotó al Collerense por 4 a 1 sin que al Collerense le valieran de nada los "nervios" a ratos destemplados de sus jugadores. El España marcha normalmente, no tiene positivos y en su campo se muestra seguro. Su victoria mejoría. Figura el Poblense entre los imbatidos, si bien su victoria resultó bastante exigua.

Hemos notado que los árbitros dirigen los encuentros sin el auxilio de jueces de línea. Esto es intolerable y peligroso. Los jueces de línea son necesarios colaboradores del árbitro. Es una imprudencia lanzar un árbitro a la aventura de deshacerse del partido sin otra finalidad que salir del paso. ¿Por qué se prescinde de los jueces de línea? Sabemos de sobras que por falta de personal. Y preguntado ¿qué se ha hecho para salvar esta crisis? ¿Quiénes son los responsables? A estas preguntas sabe contestarlas el más ignorante. Lo sabe también el Colegio de Árbitros y lo sabemos todos. Por este camino señores, acabaremos con el fútbol regional y sus pacientes seguidores. A fomentar el fútbol todos, pero cada uno desde el puesto que le corresponde.

Hasta el jueves que comentaremos los partidos aplazados y que se jugarán este día, festividad de Todos los Santos. —GARA.

El Levante se ha reforzado considerablemente. Para ello y para dar "empuje" a su "defensa" ha firmado al "joven" Retamar.

¿Qué quien es Retamar? Pues sencillamente, Retamar, es Retamar, aquel Retamar que jugó en el Mallorca, que luego pasó a Huelva y ahora está en Valencia con el Levante.

Entonces es el mismo? Claro, es el mismo, pero con mas años.

En la pequería: —Oiga. Sabe que esto de la agencia Alfii sobre el encuentro Córdoba-Aico. Ba eares me ha molestado?

—Toma, y a nosotros. —¿Entonces no es cosa vuestra?

—¿Qué no lee bien amigo? ¿No decimos que es la agencia Alfii?

—Eso es verdad. —¿Pues entonces?

—Entonces nada.

En una peña motorista: —¿Quién dice que el Moto Club no hace nada?

—La gente dice que dicen. —¿Pues se equivoca la gente.

—¿Es que se hace algo? —No se hace. Pero se ha hecho y se hará.

Ahora resulta que estaban anunciados cinco campeonatos de España de motorismo. Solamente se han disputado dos y uno de ellos ha sido celebrado en el Circuito de Sagrera.

Enhorabuena. El que no sate es como el que no ve.

Habrà que hablar de la vuelta a las Cuatro Capitales. Según parece Montesa concurre con 8 equipos, Ossa con 4 equipos y Lute con dos equipos cada uno, uno madrileño y uno mallorquín.

Y va de motorismo señores. Parece ser que en Manacor se calientan la cabeza con la prueba en circuito. Quieren hacer algo verdaderamente colosal y aseguran que tienen el circuito mejor de Mallorca.

Y ya que hablamos de Manacor, nos interesa hacer constar que el equipo de fútbol goza de una moral, un entusiasmo y unos deseos de triunfo como jamás se había visto.

A la lista de las adquisiciones acertadas que se han hecho puede agregarse la de Sánchez, de la que se dicen cosas muy buenas.

Ayer hubo una velada de blancos y negros de las que agradan. El boxeo vuelve a esta asegurado.

Y señores futbolistas agarrarse fuerte, llega nuevamente a Mallorca el terror de la II División. En Son Canals se presenta ahora el Málaga. UN CO EQUIPO QUE SE MANTIENE FIRME.

¿Podrá salvar el escollo de Son Canals? Nosotros creemos que no. En Son Canals se ganan bien los partidos y se juega al fútbol.

Todo esto a pesar de lo que se opine en Córdoba...

MOSCARDON

ENTRADA GRATIS

Su felicidad exige un...

PHILIPS

Varietad

1952

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

Casa José Buades

PLAZA ROSARIO

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles, Tarde 5'15 y noche 10'30 interesantes partidos y quinielas con espléndidos dividendos.

¡Con solamente dos pesetas puede ganar mas de 400 pesetas!

EL TRIO de ayer 1-3-8 se pagó a 504 ptas. por bo'eto.

Dos interesantes partidos en la sesión de tarde y otros dos en la de la noche.

Gran programa que puede contemplar sin desembolsar un sólo céntimo.

PELOTA VASCA

AYER EN EL FRONTON

Los dos partidos primeros de la tarde fueron de poco lucimiento. En el primero que actuaron Oyarzun y Garmendia contra Coll y Mendive se desarrolló bien en el comienzo, después la primera pareja se adelantó terminando con el tanteo de 25 a 16.

El último de la tarde que jugaron Hernández y Bereciartua contra Fichastui y Esteve, fué muy interesante y de enorme rivalidad, registrándose algunas igualadas. Al final en sorprendente arrancada Hernández y Bereciartua neutralizando los esfuerzos de sus adversarios, vencen por 25 a 20.

Por la noche Mintegui y Ormaechea, defendiéndose muy bien ante Arrasate y Mayol son vencidos por éstos que con verdadero ímpetu y mucha habilidad terminan con 25 a 20.

El mano a mano Juan qu Guenaga fueron saludados con una ovación unánime.

La enorme pegada de Juan era contrarrestada con la maravillosa habilidad de Guenaga y así transcurrió el encuentro seguido con verdadera emoción por el numeroso público que entusiasmado aplaudía todos los tantos. Finalmente Guenaga consigue dominar por demoralización de Juan obteniendo la victoria por 225 a 17, siendo despedido con una larga y clamorosa ovación.

PUBLICACIONES REUS

He aquí cuatro libros publicados por el "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid que han sido cuatro éxitos: "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matrónas y Enfermeras" (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.

"Komenclator estadístico de España" (contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giros postal). Precio, 45 pesetas.

"¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrada con grabados. Precio, 24 pesetas.

"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco (sexta edición). Precio, 75 pesetas.

Acaba de aparecer la octava edición, notablemente ampliada, del tomo I, volumen I, del "Derecho civil, español, común y foral" de don José Castán, Precio, 80 pesetas. También ha aparecido la obra de don Mario Díaz Cruz, prologada por don José Castán, titulada "Los legados". Precio, 130 pesetas. "Instituto Editorial Reus" Preciados 6 y 23. Madrid.

FUTBOL Mañana - En Son Canals - R las 4

Campeonato 1.ª Regional

POBLENSE - HOSTALETS

Entrada única 4 ptas.

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Maestro Director: EKITA! AHN

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7 30 de la tarde

PROGRAMA

Serenata (para instrumentos de cuerda) W. A. Mozart

Minuetto de «Gric» C. Guck

El príncipe Igor (Banzas guerreras) . . . A. Borodin

Quinta sintonía en do menor. L. V. Beethoven

Servicios Aéreos

Aviación y Comercio, S. A.

Avión Especial

Día 2 Noviembre

PALMA - MADRID

(Directo)

Informes: Aviación y Comercio - Conquistador, 42 y Agencias de Viajes

Federación Balear de Fútbol

Campeonato Regional 1.ª Categoría

Temporada 1951-52

Resultados de la jornada del día 28 de octubre:

Llosetense 3 — Binisalem 1.
España 4 — Collerense 1.
Porreras 2 — R. Mallorca 1.
Poblense 2 — Petra 1.
Hidros 1 — R. Establiments 2.
Hostalets 2 — La Salle 0.

(Jugado el sábado día 27).

CLASIFICACION

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Porreras	3	3	0	0	8	2	6
Poblense	3	3	0	0	9	4	6
R. Mallorca	4	3	0	1	8	4	6
Llosetense	4	2	1	1	6	4	5
Hostalets	2	2	0	0	5	1	4
Establiments	4	2	0	2	7	7	4
España	4	2	0	2	10	9	4
Collerense	4	1	1	2	7	10	3
Soledad	2	1	0	1	4	4	2
La Salle	4	1	0	3	8	10	2
Binisalem	2	0	0	2	3	6	0
Petra	3	0	0	3	3	8	0
Hidros	3	0	0	3	2	11	0

Clasificación puntos positivos

Porreras, Poblense, R. Mallorca y Hostalets +2.
Llosetense +1.
R. Establiments, España, Soledad y Binisalem 0 puntos.
Collerense -1.
La Salle y Petra -2.
Hidros -4.

Tercera categoría

GRUPO PALMA

RESULTADOS

Trinidad 4 — Patria 2.
Son Cotoner 3 — Juvenil 2.
Santamariense 1 — Huracán 0.
Plus Ultra 2 — San Magín 2.
Ferriolense 5 — Semilla 3.
Génova 5 — Hispano 4.

CLASIFICACION

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
San Carlos	2	2	0	0	8	0	4
Son Cotoner	2	2	0	0	5	2	4
Ferriolense	3	2	0	1	9	7	4
Génova	3	2	0	1	10	9	4
Patria	2	1	0	1	6	4	2
Semilla	3	1	0	2	6	11	2
Plus Ultra	2	0	2	0	2	2	2
Trinidad	2	1	0	1	4	4	2
Santamar.	2	1	0	1	1	4	2
Juvenil	2	0	1	1	2	3	2
Huracán	2	0	0	2	2	4	0
Hispano	2	0	0	2	4	9	0

GRUPO PUEBLOS

RESULTADOS

Campos 1 — Pollensa 1.
Murense 1 — Santany 2.
Montuiri 4 — Artá 0.

CLASIFICACION

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Montuiri	1	1	0	0	4	0	2
Santany	1	1	0	0	2	1	2
Artá	2	1	0	1	6	6	2
Campos	1	0	1	0	1	1	1
Pollensa	1	0	1	0	1	1	1

Los clubs Santiago y Llubí, no han celebrado ningún partido desde su primera fecha la del 1.º de Noviembre.

LA JORNADA DE MAÑANA

Primera regional

Hostalets—Poblense.
Binisalem—Soledad.
Petra—Porreras.

Tercera regional

Patria—Son Cotoner.
Juvenil—Santamariense.
Santiago—Campos.
Llubí—Montuiri.
Huracán—Plus Ultra (40 m.).

JORNADA PROXIMO DOMINGO

Primera regional

Soledad—Llosetense.
Binisalem—España.
Collerense—Porreras.
R. Mallorca—Poblense.
Petra—Hidros.
R. Establiments—Hostalets.

Tercera regional

Juvenil—Trinidad.
Huracán—Son Cotoner.
San Magín—Santamariense.
Semilla—Plus Ultra.
Hispano—Ferriolense.
San Carlos—Génova.
Santiago—Murense.
Santany—Montuiri.
Llubí—Artá.

Claro...

VENTA DE LAMPARAS

795.000 Ptas.
1.050.000 Ptas.
892.600 Ptas.
375.500 Ptas.
215.800 Ptas.

son PHILIPS

Mejoras no hay

Pruebe la "ARLITA" PHILIPS

DE VENTA EN

Casa José Buades

PLAZA ROSARIO, 1 TELEFONO 2231

Lea todas las semanas

"Hoja del Lunes"

Europa seguirá recibiendo dólares de América

(Viene de la octava pág.)
 pués que el Comité de los Doce presente su informe. Harriman está convencido de que Europa recibirá un notable aumento de ayuda en dólares de un modo indirecto, a través de los grandes pedidos de armamento hechos por Estados Unidos a la industria europea, y a ciertas transferencias en proporción de un 10 por 100 del capital destinado a la ayuda militar que pasará al capítulo de ayuda económica. Para esto último, como es natural, hace falta la ratificación del Congreso estadounidense. Los dos argumentos apuntados son los que empleará el señor Harriman para acelerar la ejecución del programa definitivo de los miembros del NAIO. La cláusula de transferencia a que aludimos, garantiza, prácticamente, a los beneficiarios de la ECA, una ayuda, para 1952, equivalente a la que están recibiendo en el año 1951, con lo cual perderán vigor las críticas hechas frecuentemente en Francia y en Inglaterra cuando tenían una notable disminución de las aportaciones norteamericanas.

Triunfo del cine español en Chile

(Viene de la octava pág.)
 en el mundillo teatral de España—, quien nos manifestó estar decidido a traer algunos valores del arte patrio, aunque no oculta las dificultades que ello entraña. En el curso de esta conversación nos enteramos de que Juanita Reina desprecia un contrato de ventajosas condiciones económicas, para actuar, por ocho meses, en distintas naciones americanas, si bien Díaz de Mendoza no pierde las esperanzas de que aquella estrella lo piense mejor. Y también supimos que Gloria Romero ha desistido de su primera aceptación a un contrato de medio año, que se le ofreció para Chile, a razón de 100.000 pesos mensuales, sin incluir los honorarios del guitarrista que habría de acompañarla. Es intención también del señor Díaz de Mendoza gestionar la presentación ante el público santiaguino de José Cubiles y Regino Sainz de la Maza, así como de hacer venir desde la Madre Patria a los más destacados conjuntos de los que cultivan toda la gama del rico folklore nacional, que den a conocer los aires de las distintas regiones españolas, saliendo del estricto marco de lo agitanado, género éste que no ha de tener el patrimonio de la expansión artística. Vengan pues, en buena hora todos aquellos que contribuyan a satisfacer el interés que Chile siente hacia lo verdaderamente hispánico— recordamos las felices jornadas de los Coros y Danzas—, pero que pudiera enfiarse por exceso de imitadores.

- Farmacias de turno**
 LA SEMANA DEL 29 OCTUBRE AL 4 DE NOVIEMBRE
 (De 9 mañana a 10 noche)
 Antich Salom.—Arturo Rizzi, 70
 Bonnin.—Nuño Sanz, 78.
 Cano.—A. Luis Salvador, 91.
 Homar.—(Secar del Real).
 Miró.—Colón, 18.
 Mulet.—Plaza Serrata, 36 (Santa Catalina).
 Palmer.—Marqués de la Cenía, 6 (Son Armadams).
 Pieras.—Hostales, 2.
 Plaza.—Montserrat, 12.
 Planas Hevia.—San Nicolás, 30.
 Roses.—San Miguel, 58.
 M. Rosselló.—Son Español, 26 (Santa Catalina).
 Rubi.—Sindicato, 146.
 Salvá.—Olmos, 158.
SERVICIO NOCTURNO
 (De 10 noche a 9 mañana)
 Fornés.—Bolseria, 1.

Comercial Sospedra
 acepta representaciones
 ramo tejidos para
 Barcelona. Escribir
 Bruch, 63-Barcelona

LAXANTE SALUD
 MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

Los estudiantes mejicanos afirman su abrigo hispánico

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA)
 Habló de la bancarrota de aquellas ideas que han sido en los últimos siglos peligro mortal para la cristiandad: el liberalismo y el socialismo, y del papel que estas doctrinas jugaron en la historia política de Méjico.
 "Una ideología —dijo—, es el umbral de cada período progresista y creador. No es hora de restaurar, sino de crear. Quizá a vuestra generación toque la honra de dar la vuelta al timón de los destinos patrios".
 "Nuestros antepasados españoles —expresó Vasconcelos en otra parte de su discurso—, iniciaron en la historia la era oceánica de que habla Toynbee. Y los hispanos de hoy, tenemos que contribuir a la misión de estructurar nuevas condiciones humanas de convivencia y de progreso. Un soplo de esperanza conmueve los ánimos de los que son sinceros y honrados. Nos hallamos en el centro de lo que quizá mañana el historiador califique de una edad de oro de las almas".

Información agrícola de "BALDARES"

LA BATALLA DEL TRIGO

Por Eliseo de PABLO
 No hace muchas semanas comentábamos la certera política del Gobierno en lo concerniente a la revalorización de los cereales panificables, mediante la garantía de un precio remunerador, frente a la persistente tendencia a la baja que se manifestaba por razones fundamentales:
PRIMERA. — Por la abundancia de la cosecha en gran parte de España, apuntalada por las producciones del resto del país que, si en verdad no admiten aquella calificación, si consistentes, por lo general, la de regular o normal.
SEGUNDA. — Porque había innumerables elementos interesados en crear un macizo estado de opinión en el sentido de que las cotizaciones del trigo caían vertiginosamente.

¿Sería posible esto último? De haber ocurrido así, habría sido muy graves las consecuencias económicas para el agro. La verdad es que en los medios mercantiles cerealistas se extendía una psicosis deflacionista, o de depreciación que originó viva inquietud en los círculos de la producción inquietud que fué inmediatamente captada en las altas esferas del Estado. Como consecuencia de ello, y haciendo honor al principio agrarista del Gobierno, en el sentido de ir rectamente a promover la prosperidad de la colectividad campesina, y el progreso de la agricultura como principal fundamento de la salud potencial de la nación, el Ministerio de Agricultura se apresuró a acudir en defensa de los intereses del agro, tan gravemente amenazados. La disposición inicial reguladora de la campaña cerealista 1951-52, que se limitaba a señalar el cupo forzoso de los cereales panificables, con un precio—en el caso del trigo—, de 2'50 pesetas el kilogramo, fué rápidamente modificada en el sentido de garantizar un prima de 1'75 pesetas a la misma unidad de peso de cereal excedente que fuese vendido al Servicio Nacional del Trigo. En ese mismo instante quedó disipada toda amenaza de hundimiento de precios. Que esa amenaza existía se está demostrando ahora mismo, puesto que son contadas las transacciones que se hacen en el mercado libre del trigo a precio superior al de 4'25 pesetas, que es el garantizado por el Estado; y cuando se registra alguna diferencia, en mas, por supuesto, ésta se cifra solamente en unos céntimos lo que no compensa de la paralización del capital representado por la mercancía, ni de los gastos de viaje, ni de los de estancia ni de la pérdida de tiempo, etc. etc. De todo esto podemos deducir que, sin aquella muralla opuesta por el Gobierno a la esperada deflación, con toda evidencia esa se habría producido en una cuantía que resulta imposible determinar actualmente. Y ¿con qué consecuencias? Con toda seguridad estaría repercutido ya en la nueva campaña agrícola, poniendo en peligro la "batalla del trigo",— planteada con la animosa cooperación de la masa labradora—, para llegar a asegurar a la nación el pan necesario. De no haber quedado eliminado el riesgo, ¿qué otros estímulos se habría podido ofrecer ya, al agricultor, para que intensificase el cultivo de los cereales panificables? Sobre esto debiéramos meditar los españoles habiéndose cuenta de que el aumento de la producción es un problema nacional por resolver, una aspiración común, y una necesidad general. Y fundamentalmente, y por encima de todo, la de cereales panificables. Es, para la nación, un motivo de tranquilidad, saber que los agricultores se enfrentan animosamente con la nueva campaña agrícola dispuestos a superarse en su elevada misión, para que, con la ayuda de la Providencia, sus campos cimenten, son sus frutos, el bienestar del país. Es también, para los agricultores, un motivo de tranquilidad, a la vez que un estímulo precioso, contar con la seguridad de que sus cereales panificables de la próxima cosecha estarán—como lo están hoy—, a salvo de riesgos mercantiles, mediante la vigencia de un precio base garantizado por el Estado. He aquí por qué, de todas las regiones españolas, llegan hasta nosotros informes en el sentido de que la "batalla del trigo" con infa en la actual campaña a mayor ritmo que en las precedentes, ampliándose al máximo las superficies, con lo cual acrece, si ello es posible, nuestra admiración por las incomparables legiones del agro, a las cuales podemos poner como ejemplo de disciplina, de tesón y de buena voluntad, en la tarea de contribuir a la prosperidad de la Patria.



LUZ PARA SU INTELIGENCIA
 Duplicará su energía y recobrará la agilidad intelectual con FOSGLUTEN
FOSGLUTEN
 ACIDO GLUTAMICO. VITAMINA B. FOSFORO
 INSTITUTO TERAPEUTICO, S. A. MADRID

AUXAM
 Compramos cebada y avena. Elaboración de piensos de todas clases, C/ Juan Alcover, 128

Pak-Crème, Pak-Oil
 MODERNOS "SHAMPOOINGS" SIN JABON

COPLAS MALICIAS

ESTA ES LA MIA
 Yo no me puedo callar aunque ello me cueste males, al ver el Circo alabar a los que suelen pasar como críticos teatrales. Esta ocasión no la pierdo. Darles quiero un palizón, pues todos, sin distinción, parece que están de acuerdo en elogiar la función. Que elogien, tal como saben, a las fieras enjauladas, son cosas justificadas, pero no admito que alaben a coro, las payasadas. Y si las alaban, tal cosa será su fracaso, a menos que hagan igual el día que se de el caso de que algún autor teatral se muestre haciendo el payaso MINGO REVULGO

TERCERA ZONA DE I. P. S.
 Distrito Ca. a. uña-Paleares
 Orden correspondiente al día 27 de octubre de 1951.
 Todos los Alféreces E. de las distintas Armas pertenecientes a esta tercera Zona de I. P. S. que tengan terminada su carrera civil, deberán presentar en esta Jefatura (Urgel 187) antes del próximo día 20 de noviembre, certificado de estudios que así lo haga constar y oficio comunicando dicho extremo, según modelo expuesto en el tablón Oficial de anuncios de esta Jefatura.
 El Coronel de E. M. Jefe.

TITOS
 Diariamente tarde y noche
 El excepcional "ballet" de **EMMA MALERA**
 Superior a todo lo imaginable
 Toda la variedad y belleza del folklore andaluz, encerradas en una atracción

GRAN HOMENAJE DESPEDIDA
 A la formidable artista **AURORA LINCHETA**
 (El torbellino de las Antillas)
ESTA NOCHE A LAS 10'30 EN EL SALON IBIZA
 con la colaboración de **LOS 3 ALAVA**
 Super-Payasos musicales **ROMAN BAIT**
 El rey del monociclo
 Cedidos galantemente por la Empresa de **LE CIRQUE DE PARIS**
 Además de **Margarita Garrigós Manolo, El Malagueño**
 y otras aplaudidas atracciones
Mañana: ¿.....?

Teatro Principal **HOY**
 a las 10'30
 La compañía de Ruano de la Torre presentará **DON JUAN TENORIO**

Iberopania Mañana **DELIA DEL VALLE**
 a la cabeza de un espectáculo conjunto de artistas, alternando con un soberbio programa cinematográfico.

¡ULTIMA SEMANA!
SALA BORN
LO QUE EL VIENTO SE LLEVO
 PRODUCCION David O. Selznick, PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer
 ESTA PELÍCULA NO SERÁ EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE MALLORCA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA
Reserve sus localidades
 HORARIO DE LAS SESIONES: 5 TARDE 9 1/2 NOCHE
 DOMINGOS Y FESTIVOS: MARTINALES A LAS 10H.
 PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS



Seguimos con estrenos cinematográficos de envergadura. Hoy, precisamente hoy, comienza una racha que no ha de interrumpirse en varios días.

Se dice que a la despedida de Aurora Lincheta acudirán distinguidas atracciones del "Circo Romano".

"El Circo Romano" que se llena a diario como nadie se esperaba. Y, lógicamente, no hay quien le tosa a Jackson.

Hemos asistido a uno de los ensayos del "Tenorio a la americana" que está preparando "Ibiza". Un compañero nuestro, desde la concha, intentaba poner orden. Otro colega, en el escenario, se tomaba las cosas extremadamente en serio. Otro, en fin, desde su asiento, cotilleaba y ponía peros a todo. La vida, hermanos, la vida.

La orquesta "Estrellas Negras" en "Olimpia" y "Bolero" se ha propuesto, y lo está consiguiendo a pasos agigantados, renovar completamente el repertorio.

He aquí dos títulos de canciones recientemente estrenadas. La letra de ambas es de Miguel de Villa y la música de Jorge Busquets: "Borracho sueño" y "Fue así".

Se presentó ayer en "Titos" el "ballet" de Emma Malera. El triunfo fue rotundo, absoluto. En aquel local, pocas veces una atracción ha tenido un éxito tan completo y tan rápido. Rápido, porque al primer número, se habían ganado definitivamente al público. XIM

Espectáculos en Baleares

TEATRO LIRICO

HOY

Una película de asesinatos, intriga y misterio. Una lección de cine policiaco

EL SECRETO de SAIGÓN

RAYMOND ROULEAU
MARTINE CAROL
CLAUDE FARELL

Dirección: ANDRÉ HUNEBELLE

TEATRO BALEAR

HOY

De complemento

Esta mujer es mía

(Programa autorizado mayores)

CARMEN AMAYA SE HA CASADO



Barcelona. — La bailarina Carmen Amaya, acompañada de su esposo, Juan Antonio Agueron, guitarrista de su compañía, momentos después de su enlace matrimonial, en la parroquia de Santa Mónica. La boda fue a las 7 de la mañana y sólo asistieron sus familiares más allegados. — (Foto Cifra)

MUSICA

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE DE LA "ORQUESTA SINFONICA"

Esta tarde a las 7:30 en el Teatro Principal tendrá lugar la anunciada audición de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" bajo la dirección de su ilustre Maestro Ekitai Ahn, interpretando el siguiente programa:

I
Serenata (para instrumentos de cuerda).—W. A. Mozart.
I Allegro
II Andante (Romanza)
III Menuetto
IV Allegro (Rondó).
Minuetto de "Orfeo".—C. Gluck.
El Principe Igor (Danzas guerreras).—A. Borodin.

II
Quinta Sinfonía, en Do Menor.—L. W. Beethoven.
I Allegro con brio
II Andante con moto
III Allegro (Scherzo)
IV Allegro-Final.

GUIA DEL ESPECTADOR

CONCIERTO
A las 7 tarde, Concierto por la Orquesta Sinfónica.

TEATROS
A las 10:30 noche, "Don Juan Tenorio", por la compañía de Raon de la Torre.

CIRCO
Instalado final de la Via Roma. A las 7:15 tarde y 10:30 noche. Gran función de circo.

CINES
ACTUALIDADES. Sesión continua desde las 3. No-Do. Imágenes y películas cortas.
ASTORIA. Desde las 3:45: "Sin remisión" y "Tu y yo". (Aut. mayores).
AUGUSTIA. Desde las 4: "Un rayo de luz" y "Senda prohibida" (Aut. mayores).
AVENIDA. Desde las 3:15: "Sin remisión" y "Tu y yo". (Aut. mayores).
BALEAR. Desde las 3:30: "El secreto de Saigón" y "Esta mujer es mía". (Aut. mayores).
BORN. A las 5 y 9:30: "Lo que el viento se llevó". (Aut. mayores).
CAPITOL. "La corona negra" y "La costilla de Adán". (Aut. mayores).
DORADO. Desde las 3: "Duda" y "Sudán". (Tol. menores).
FANTASIO. Desde las 3:30: "Duda" y "Sudán". (Tol. menores).
HISPANIA. Desde las 3:0: "La costilla de Adán", "La corona negra" y Atracciones.
LIRICO. Desde las 3:30: "El secreto de Saigón" y "Esta mujer es mía". (Aut. mayores).

METROPOL. Desde las 3:30 "Cerro de fuego" y "Las tinieblas quedaron atrás". (Aut. mayores).
MODERNO. Desde las 3:30: "Duda" y "Sudán". (Tol. menores).
ORIENTAL. Desde las 3: "Nacha Regules" y "Me he de comer esa tuna". (Aut. mayores).
PROTECTORA. Desde las 3:30 "Cerro de fuego" y "Las tinieblas quedaron atrás". (Aut. mayores).
RIALTO. Desde las 3:30: "Un rayo de luz" y "Senda prohibida" (Aut. mayores).

SALAS DE FIESTAS
TROCADERO. Todos los días tarde y noche, gran cuadro de atracciones y orquestas, "Venta los Faroles" (Fiesta andaluza).
TILOS. Tarde y noche, Bail. y atracciones con Pepe Denis y su conjunto, Conchita Montalbán, Bárbara Ward y Ester Vila.
IBIZA. Todos los días a las 7 tarde: Te-Palle. Noche a las 10:30: Baile-espectáculo con Ballet 10 Lys, Los de la Cava, Delia del Valle, Mari-Carmen, Hermanas Astilleros, Manolo "el malagueño", Margarita Carrigós, y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" con Juan José Ginés.
CASABLANCA. Todos los días tarde y noche, actuación de Malvarrosa, Elvira Roca, Elvira Castro, Encarnita Montoya, Issi de Mar, Ivonne Cleo, Maria del Castillo, Carmen Alarcón y Hnas. Montijo.
BOLERO. Baile y atracciones Orquestas Miguel Rosselló y "Estrellas Negras" y Hermanas Sol.

"EL SECRETO DE SAIGÓN"

¿Ha pensado usted alguna vez cómo reaccionaría si al ir a acostarse encontrase un cadáver en su propia cama? Pues este es el comienzo del terrible enredo en que se ve envuelto el protagonista de "El secreto de Saigón", el famosísimo actor Raymond Rouleau.

Se trata de una película de "gangsters", en la que el personaje central, un periodista, se ve complicado sin querer, y ya que se halla en el mismo, quiere llegar a descubrir el "Secreto de Saigón", pero antes tiene que vivir una prolongada serie de aventuras.

Esta interesante película será estrenada hoy en Lirico, Balear y Progreso.

MERCEDES VECINO

Pronto en...

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES

EXTRAORDINARIO PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES "No-Do", "El ratón del campo" (tecnicolor), "No más atropellos" (Pandilla), "Paz en la tierra" (tecnicolor), "El mar para Vd." (deportiva)

— Y —

PIRATAS DEL MAR CARIBE

(Tecnicolor)
con RAY MILLAND y PAULETTE GODDARD
¡La mejor película de aventuras!

UNA ANECDOTA DEL CURA DE ARS

Cuéntase de un médico de Lyon, persona muy culta y que, sin ser incrédulo, se hallaba atacado del mal de la indiferencia en punto a prácticas de piedad, fue por curiosidad con una peregrinación a Ars, sin tener la menor idea de lo que era un Santo ni del espectáculo que le esperaba. Llegada la hora de la catequesis, entró en la iglesia y a las primeras palabras que oyó al santo párroco le entró tal gana de reír, que para no escandalizar a los fieles tuvo que taparse el rostro con las manos. Así siguió oyendo al predicador, pero cinco minutos después ya no reía, y las lágrimas, verdaderas lágrimas, brotaban de sus ojos. Lo que él había pensado siempre, que creía soñar, y lo que más le impresionó era la convicción que acompañaba a cada palabra del Santo, penetrando en el fondo de su alma y quedando en ella grabada con caracteres indelebles. "Almas en lucha", la gran película que próximamente presentará Rosa Films, nos relata la excepcional vida del Santo Pároco de Ars. "Almas en lucha" será presentada mañana jueves, en las selectas pantallas de Sala Astoria y Palacio Avenida.

Salas Astoria y Avenida

Mañana el estreno de una emotiva producción

ALMAS en Lucha

Donde todo era desorden y perversidad pronto renació la flor de la fe

Recomendada por la autoridad eclesiástica bajo los auspicios de la comisión diocesana de la Santa Misión

En el mismo programa

El film aleccionador que apasiona a todos los públicos

(Programa tolerado para menores)

Hoy "Día de Cort" - Últimas proyecciones **Sin remisión - Tu y yo**

EN PREPARACION

El sueño de Andalucía (en Gevacolor)

¡Cada semana, un acontecimiento en sus locas es predilectos

MODERNO FANTASIO DORADO Hoy y mañana

DUDA (Tol. menores) Últimos días de este grandioso film

«LE CIRQUE DE PARIS»

CONTINUA EL EXITO DIARIO DEL

¡Circo Romano!

¡Atención niños!

El jueves, única gran gala infantil dedicada a todos los niños de Palma con muchas diversiones y regalos de juguetes con la intervención de los payasos de la risa explosiva

Trío ALAVA y Hermanos CAPE

A las 7:15 moda y 10:30 noche

Para evitar las aglomeraciones, la taquilla se abrirá a las 11 de la mañana y a las 5:30 de la tarde.

Visitas a los leones y leoncitos desde las 11:30 de la mañana.

Avisos: Este Circo no actuará en el interior de la isla, ni más días que los anunciados por embarcar el día 5 para Valencia y Portugal.

Caballitos Enanos jóvenes y Chimpancés se compran. Ofertas: Circo París

DON JUAN TENORIO (SONORO A LA AMERICANA)

MERCEDES VECINO Pronto en...

VIERNES PROXIMO AUGUSTA RIALTO

PRESENTARAN LA MAS ROMANTICA Y DRAMATICA HISTORIA DE AMOR

Odio en la sombra

LA MAS EXTRAORDINARIA INTERPRETACION DE

MARGARET LOCKWOOD

"EL VERDADERO AMOR VE TAN SOLO CON LOS OJOS DEL ALMA"

ADEMAS:

LA VIDA DEL HOMBRE QUE SUPO LUCHAR CONTRA LAS TENTACIONES TERRENALES

Felipe de Jesús

SUS OJOS SE EXTRAVIARON EN LA HERMOSURA DE UNA MUJER Y SE APAGARON PARA SIEMPRE EN LOS BRAZOS DE UNA CRUZ

(Prog. aut. mayores)

HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS DE

Un RAYO de LUZ

con RICHARD WIDMARK LINDA DARNELL

PROXIMAMENTE

Contraespionaje

Las mejores películas en las mejores Salas

nuevos
Buenos días!

El mentir de los espejos

TODO espejo tiene un fondo literario que ennoblecce y hace fulguir, antes las más rutinarias cosas.

Cuando Stendhal, de la (1), poco más o menos, que la novela era un espejo paseado a lo largo de un camino, yo no pienso que el autor de "Rojo y Negro" quisiera dar a entender que la novela copiara fielmente la realidad. Si acaso que la copiaba dándole el aura patética que "dentro" el espejo la vida cobra.

El espejo es una grave broma pues, con todo, sólo nos muestra lo que nosotros queremos mostrarle y así, una y otra vez, el espejo nos da una imagen amañada, una "pose" más que una imagen verdadera. Y luego la propia poesía del espejo que hace suaves los contornos y compone luces falsas en torno a cualquier relieve.

No, no la gente no se conoce aunque se haya visto mucho en los espejos, captada por los múltiples espejos de la vida.

Así la mujer habrá de sorprenderse, a la hora del amor, de ser amada por aquello que nunca supo decirle el espejo, por lo que le ocultó, justamente, por aquello que jamás supo subrayarle.

«—Lo que me gusta de ti es ese gesto que pones, a punto de sonreír, pero sin sonreír todavía...»

Y ella no se había enterado nunca que tenía el recurso de ese gesto en su repertorio, en su catálogo bien conocido de gestos posibles de ser amados, de poner temblores en la voz del hombre.

Los espejos tienen mucha magia y no en balde, en muchos cuentos para los niños los personajes escapan a través de los espejos, espejos abiertos como ventanas sobre un mundo que no conocemos, que no podemos sino imaginar y esto con muy contados datos y forzando mucho la imaginación.

Jean Cocteau se ha servido de los espejos como seguro recurso poético. Y un espejo ha sido para Cocteau, según la ocasión, ventana para escapar, puerta misteriosa que trasponer o piscina de agua bien clara y tersa, en la que sumergirse.

Las mujeres que salen a la calle con "muchas horas de espejo", tienen, en efecto, algo quebradizo y duro, una cierta patina de frialdad lunar. Debieran llevar encima la etiqueta de "muy frágil"...

Los espejitos de automóvil son como espejos robados a los boscos femeninos, pues hasta están colocados como por manos de mujer, un poco terciados para ver, al tiempo que un fragmento de nuestra cara, quien toma asiento detrás.

Por último diré que siempre me ha chocado mucho esa frase de "mirate en mi espejo", que suele emplear la gente con un tono de grave advertencia. Uno, para verse de verdad, debiera verse en radiografía cada dos minutos, más allá de sí mismo y del laminado del espejo tan embustero y misterioso.

Juan BONET

(1) A Stendhal, que dijo muchas cosas, le han hecho decir otras tantas que seguramente ni pensó.

¡¡POR FIN!!

Nos place comunicarle han sido de nuevo puestos a la venta las tan eficaces "PASTILLAS TERRASAL", que evitan catarros y calman la tos, siendo muy recomendables para desinfectar el aparato respiratorio.

Crónicas de nuestros corresponsales

Europa segura recibiendo dólares de América

ROMA



Octubre. (Servicio especial de crónica, "Amuneco"). — El nuevo aplazamiento de la reunión que ha de celebrarse en la capital de Italia el Consejo del Pacto del Atlántico, indica la enorme responsabilidad que incumben a los representantes de los doce países por las decisiones que hayan de tomar en esa reunión. El aplazamiento de la fecha hasta fines de noviembre, puede que sea definitivo, y que nuevamente hayan de fijar nueva fecha. El Comité de los Doce, nombrado en la Conferencia de Ottawa, está obligado a proceder con mucha lentitud, a causa de los muchos factores que complican la situación por la previa aprobación del Congreso norteamericano de algunos de los puntos más interesantes, y también por el planteamiento de las elecciones inglesas.

No es ningún secreto que en los medios diplomáticos ingleses y franceses se insiste en la necesidad de obtener de los Estados Unidos una mayor ayuda en dólares para poder llevar a buen término el rearme de Europa. Los dirigentes norteamericanos de NAIO no ocultaban su impresión de que muchos de los países miembros del Pacto del Atlántico, retardaban deliberadamente su programa de armamento con la esperanza de poder obtener de este modo una mayor ayuda económica norteamericana. Por lo tanto, la más importante tarea del "Comité de los Doce", será persuadir a los países aliados para que no se aparten de la línea de conducta establecida, y ya aceptada en Ottawa, de acuerdo con las urgentes reclamaciones de general Eisenhower.

Por el momento, los dirigentes de Washington no parecen muy alarmados por este retraso, pues creen que las reclamaciones de los Doce podrán ser presentadas en un informe oficial hacia fines de enero. Se espera que Harriman ocupe el puesto de administrador del nuevo organismo de "seguridad mutua", cargo que ocupará durante el presente año.

(Continúa en sexta pág.)

Los estudiantes mejicanos afirman su abrigo hispánico

MÉJICO



OCTUBRE. (Crónica del corresponsal de "Amuneco", JOSÉ QUINTANAR.) — Según se ha hecho público, el Congreso en que los estudiantes mejicanos han pedido la reanudación de relaciones diplomáticas entre Méjico y España, tiene el número 19 en la lista de las reuniones estudiantiles nacionales en este país.

La Confederación Nacional de Estudiantes, que desde hace un cuarto de siglo trabaja agrupando nacionalmente al gremio estudiantil, es el más serio organismo de esta clase que ha existido en Méjico. Cuenta con un largo historial de batallas libradas, y casi siempre ganadas, en defensa de los derechos académicos y de la libertad de expresión de estudiantes y centros de cultura. Libró en 1929 la primera batalla por la autonomía de la Universidad Nacional, y salvó a ésta de la orientación abiertamente marxista que el Estado trataba en aquel entonces de imponer en la Educación Universitaria.

Posteriormente, elementos de la misma Confederación quitaron de los puestos directivos de muchas universidades, a los comunistas.

Las batallas fueron ganadas y costaron varias vidas de estudiantes. Cuando los gobiernos de Méjico se alejaron cada vez más de la izquierda y de las tendencias y procedimientos francamente sectarios, los ánimos estudiantiles se calmaron. De 1942 a 1950, sólo hubo dos congresos nacionales de estudiantes.

Este año, la Confederación Nacional de Estudiantes citó para un Congreso de Monterrey, la más importante de las poblaciones en el Norte del país. A la reunión acudieron más de doscientos delegados acreditados de las principales instituciones de enseñanza de Méjico.

Las sesiones del Congreso se efectuaron los cuatro últimos días de septiembre en el Aula Magna de la Universidad de Nuevo León.

El Comité organizador presentó un valiente y bien centrado temario que planteaba los problemas de la posición que habrá de sostener el estudiante mejicano —solamente en el Distrito Federal existen 75.000 estudiantes en escuelas superiores—, frente a los principales conflictos del país y del mundo.

Los congresistas los abordaron con valentía y con entusiasmo. Entre las resoluciones adoptadas figuran:

Reafirmar la supremacía de los valores morales contenidos en la doctrina cristiana, y repudiar al comunismo como contrario a la dignidad de la persona humana.

Declarar que la posición del gremio estudiantil mejicano está en la tradición cultural y espiritual de la civilización de Occidente.

Hacer un llamamiento a la Nación, para luchar en contra de toda maquinación internacional que trate de separarnos de nuestras tradiciones hispánicas, y debilitar nuestras fuerzas de resistencia en el seno de la Unión Panamericana, y rechazar cualquier imperialismo.

Pedir el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con España, "a la cual nos unen profundos lazos de sangre, de cultura y de historia".

Al ocuparse de los problemas actuales del país, los estudiantes pidieron una política armónica y coherente. Declararon su abstención respecto a cualquier candidato a la Presidencia de la República y pidieron la derogación de un artículo constitucional que pone en manos del Gobierno la Instrucción pública.

EL DISCURSO DE VASCONCELOS

El acontecimiento más saliente del Congreso fue, sin duda alguna, el discurso pronunciado por José Vasconcelos, El viejo maestro —fue en los 70 años—, con el mismo ímpetu que se lanzara en 1910 a la contienda revolucionaria y con la misma lucidez con que lograra cuando fue Secretario de Educación Pública, allá por 1926, el renacimiento de la plástica y las letras mejicanas, sintetizó ante los muchachos congresistas los resultados de su larga experiencia.

(CONTINUA EN 6.ª PAGINA)

Triunfo del cine español en Chile

SANTIAGO DE CHILE, Octubre.



(Crónica del corresponsal de "Amuneco", ROMULO HORCAJADA.) Hasta hace pocos días, la cinematografía española no gozaba de mucha aceptación entre el público chileno. Y no es que éste tuviera prejuicios hacia las producciones hispanas, ya que siempre despertaba interés el anuncio en las carteleras de cualquier film de la Madre Patria; pero la verdad es que fueron muy pocas las películas que de allí llegaron, capaces de provocar el entusiasmo. Así, ha bastado la presentación de "Locura de amor", para deshacer la mala impresión que existía acerca del estado actual del cine en España. La crítica coincidió en sus elogios, salvo algún reparo a la utilización de las luces, y la gran masa de espectadores se ha congratulado de ver "una gran película", al decir de todos, sobresaliendo las alabanzas para Aurora Bautista, quien ya cuenta con legión de admiradores en este país.

Algo parecido a lo que venía ocurriendo con el cine, sucede respecto a los intérpretes del arte español que pisan las tablas de estos lejanos escenarios. Hay una enorme afición al canto y baile de las distintas regiones de España singularmente a lo que se refiere a las provincias andaluzas, pero aquella afición se siente defraudada, ante el interminable desfile de artistas hechos en Buenos Aires y otras capitales sudamericanas, que pese a sus buenos deseos y exhibición publicitaria están muy lejos de representar el auténtico sentido de lo español. Muy de tarde en tarde, aparece alguna figura que logre convencer plenamente a los que están ansiosos de aplaudir aquellas facetas artísticas, que tan hondamente calan en el alma del pueblo de Chile. No es extraño, por tanto, que cuando aquello acontece, los artistas españoles sean mirados por este público, que sabe distinguir entre lo legítimo y lo adulterado.

A propósito de lo que venimos diciendo, y mientras llega el próximo y excelente debut de Carmen Morell y Pepe Blanco, hemos charlado con el recién llegado agente artístico Ricardo Díaz de Mendoza —hombre muy conocido

(Continúa en sexta pág.)

DIGANOS UD. ALGO

A Juanito le pagan por hacer el payaso



Es algo "serio" hablar con un payaso. De circo, naturalmente. Sobre todo si se empeña en llamarte Gregorio.

Juanito Alava (uno de Los Tres Alavas, actuando hoy para ustedes), dice, sin maquillaje.

—La vida es triste, amigo.

—Es difícil vivir sin la sonrisa de los tristes, Juan...

—... e imposible sin la carcajada de todos.

—¿Y qué tal la provocas?

—Mis compañeros son muy buenos.

—¡Modesto!

—Gracias, Gregorio.

—Dime Juan, ¿si estuvieras entre el público reírías con lo que tu dices?

—Me moriría de risa... al ver que no trabajaba.

—No seas payaso, ¿qué estilo te chiste preñeres?

—El fino e irónico.

—¿Cual cultivas?

—Todos: depende de la psicología del público.

—¿Cómo aprecias sus reacciones?

—Por la intensidad de las carcajadas.

—¿Reír mucho es signo inteligente?

—Claro: se reconoce nuestra valía...

—¿Piensas hacer toda la vida el payaso?

—El payaso pintarrañado, con aspiraciones internacionales, sí.

—¿Cuánto tiempo podrías mantenerte en pista haciendo reír?

—Una noche entera; quizá dos; quizá tres.

—¿No será muchas noches?

—Es verdad; me entraría sueño.

—Seriedad, Juan.

—Sí, Gregorio.

—¿Antes de ser un Alava a qué te dedicabas?

—Estudé en el Conservatorio de Música de San Sebastián.

—¿Con cuántos instrumentos armas ruidos?

—Guitarra, marimba, trompeta, xilofón, batería...

—¿Cuál es el mejor promotor de Circo?

—El insuperable Jackson, habido de cuatro idiomas, además del propio, conocedor de todos los resortes de la profesión, diplomático excelente...

—Bien, bien.

—¿Por qué no me preguntas por Pepete y More, y por los Hermanos Cape, tan estupendos...?

—Tu lo has dicho ya, y veo que todo queda en familia.

—¿Si en la maravillosa de don Luis Corzana.

—¿Casado, Juan?

—¿Tengo cara de idiota?

—Ahora, no, Juan.

DOS SANTOS

Vivir y filosofar

El funcionario displicente

Por W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)



FERNANDEZ FLOREZ

ban en el periodismo y en la cátedra. Sería injusto negar que entre aquellos catedráticos figuraban hombres de gran talento, que conocían perfectamente las materias que debían enseñar y hasta que merecían el dictado de sabios. Pero se sentían tan fuertemente atraídos por la política que abandonaban sus deberes docentes. Los partidos se enorgullecían de contar con ellos en los escaños del Senado o del Congreso y les encomendaban carteras. Pronunciaban discursos ingentes cuyo anuncio hacía agotar los pases para todas las tribunas del Parlamento y los reporteros corrían a cada instante a recoger sus opiniones. Mas no se cuidaban de ilustrar a los jóvenes confiados a su sabiduría, y esta sabiduría se hacía así, intransferible. Enaltecía decir: "Yo he sido discípulo de don Fulano". Aunque, en rigor, don Fulano no había asomado nunca por el aula, donde le sustituía un auxiliar oscuro.

Tales ausencias eran infinitamente más perjudiciales para el país que las del simple funcionario, porque mi sistema personalísimo de multiplicar por nueve (que consiste en multiplicar por diez, que es muy fácil y después restar el multiplicando) ni tuvo seguidores ni perjudicó a nadie, mientras que la pérdida de contacto con un profesor es de consecuencias tanto más graves cuanto más amplia y profunda sea su ciencia.

Gran número de catedráticos apenas conocían la ciudad donde radicaban su prebenda. Nadie les pedía cuentas. Eran abogados, o médicos, o ingenieros... Defendían pleitos, curaban enfermos... pero no enseñaban. La política los mimaba, la sociedad también; a nadie se le ocurría imponerles la asistencia a sus clases; hasta parecería un desacato el exigirselo.

Y así se prolongaba casi como un derecho lo que era un abuso. Uno de los males que más debilitaron al Estado en aquellos tiempos fue la indolencia de sus funcionarios, porque no sobre éstos sino sobre aquél recaía la responsabilidad de la pereza, del abandono, de la inutilidad de la Ley.

Algo hay que decir en su favor: eran honrados, aunque con una honradez pasiva que brotaba de un orgullo típicamente español. Cuando un solicitante dejaba un cigarro puro sobre la mesa había llegado al tope de lo permisible. Un cigarro era una galantería; una moneda, una ofensa. Reducidos a sueldos irrisorios, sin demasiadas seguridades en sus puestos, aquellos hombres sabían mantenerse dignos sin esfuerzo y se contentaban con el café de las doce, pagado a escote. En lo que no había grandes reparos de conciencia era en cuanto se refería a cumplir los compromisos con el Estado.

Pero todo cambió. Mucha agua ha corrido bajo los puentes y mucha sangre de venas españolas. La decisión de estos ministros, que viene a borrar resabios viciosos representa una purificadora colaboración en los cambios que están afirmando nuestro resurgimiento.

períodos que escribían sus compañeros. En cierta medida, esto era una realidad, y no me lo perdonaron. Me costó no ser hoy jefe de Administración de Primerísima Clase, o cómo se llame eso.

Las cátedras exentas abundaban con profusión extraordinaria. Muchos catedráticos eran políticos, o si ustedes lo prefieren, muchos políticos eran catedráticos. El caso era que las dos puertas que daban más fácil acceso a la política estaban en manos de quienes no se cuidaban de ilustrar a los jóvenes confiados a su sabiduría, y esta sabiduría se hacía así, intransferible. Enaltecía decir: "Yo he sido discípulo de don Fulano". Aunque, en rigor, don Fulano no había asomado nunca por el aula, donde le sustituía un auxiliar oscuro.

Tales ausencias eran infinitamente más perjudiciales para el país que las del simple funcionario, porque mi sistema personalísimo de multiplicar por nueve (que consiste en multiplicar por diez, que es muy fácil y después restar el multiplicando) ni tuvo seguidores ni perjudicó a nadie, mientras que la pérdida de contacto con un profesor es de consecuencias tanto más graves cuanto más amplia y profunda sea su ciencia.

Gran número de catedráticos apenas conocían la ciudad donde radicaban su prebenda. Nadie les pedía cuentas. Eran abogados, o médicos, o ingenieros... Defendían pleitos, curaban enfermos... pero no enseñaban. La política los mimaba, la sociedad también; a nadie se le ocurría imponerles la asistencia a sus clases; hasta parecería un desacato el exigirselo.

Y así se prolongaba casi como un derecho lo que era un abuso. Uno de los males que más debilitaron al Estado en aquellos tiempos fue la indolencia de sus funcionarios, porque no sobre éstos sino sobre aquél recaía la responsabilidad de la pereza, del abandono, de la inutilidad de la Ley.

Algo hay que decir en su favor: eran honrados, aunque con una honradez pasiva que brotaba de un orgullo típicamente español. Cuando un solicitante dejaba un cigarro puro sobre la mesa había llegado al tope de lo permisible. Un cigarro era una galantería; una moneda, una ofensa. Reducidos a sueldos irrisorios, sin demasiadas seguridades en sus puestos, aquellos hombres sabían mantenerse dignos sin esfuerzo y se contentaban con el café de las doce, pagado a escote. En lo que no había grandes reparos de conciencia era en cuanto se refería a cumplir los compromisos con el Estado.

(Prohibida la reproducción)

¡MISION! ¡MISION! ¡SANTA MISION!

El jueves día 1.º, empieza la SANTA MISION. A las cuatro de la tarde llegará a la Plaza de España, Nuestra Señora de Lluç, la Virgen Misionera. ¡TODOS! ¡A LA PLAZA DE ESPAÑA, a las cuatro de la tarde del día 1.º de Noviembre!